

加快推进中心城区民生实事各项工作

本报讯(记者 张洪涛 实习生 李晨杰)9月9日至10日,市政府督查室会同有关单位,对2021年中心城区10件民生实事工作进展情况进行实地督查。

9日,督查组一行先后来到周口中心城区文昌大道与中原路交叉口、周项路、太昊路、黄河路、七一路实地查看雨水管网及设施提升恢复、路面修复、绿化带提档升级、路口导流岛设置、主干道示范街区打造、公交候车亭升级改造等工作的开展情况。针对在周项路查看时发现的绿化带黄土裸露、绿化标准不高等情况,督查组要求相关单位抓紧整改,确保高质量完成工作任务。在周口人民公园,督查组现场听取公园提升改造计划及下一步推进措施,要求加班加点,争取早日完成改造任务。

在锦华家园社区、小桥社区、老电厂社区,督查组查看老年人日间照料中

心建设情况,并对取得的成绩表示肯定。随后,督查组抽查了川汇区部分老旧小区改造情况,并对存在的问题进行分析研判。

10日上午,督查组一行来到淮阳区查看弦歌路和育德路示范街区打造、老年人日间照料中心建设、老旧小区改造、停车位划设,问题窨井设施治理等情况,对该区在祥瑞花园区小区改造中想方设法破解难题、对小区内小配房拆除等采取的做法表示肯定。

督查组要求,要充分认识做好中心城区10件民生实事的重要意义,切实增强紧迫感和责任感,想方设法解决项目推进过程中遇到的困难和问题,倒排工期,进一步加快中心城区民生实事各项工作进度,确保年度目标任务顺利完成,向人民群众兑现民生实事“好事办好、实事办实”的承诺。②13

村支书资助大学生

□记者 张劲松 任富强

9月10日,市城乡一体化示范区许湾乡许湾村村委会大院内,准大学生许影从村支部书记许祥营手中领到了1000元的红包,连忙鞠躬致谢。这一天,与她一同领到1000元红包的,还有其他11名同村里的准大学生。

提供资助的许祥营是许湾行政村党支部书记。他因年幼时家庭条件所限,没上过大学,看到村民供养大学生有困难,总担心他们因家庭贫困导致孩子们上不起学,就伸出援助之手。

据该村村民介绍,从2017年起,许祥营连续4年资助邻村的大学生兄弟俩,直至今年俩人大学毕业。

当日上午,许祥营在许湾村村委会大院内举行了一个简短的爱心助学捐赠仪式。12名刚刚收到大学通知书的准大学生或其家长分别领到了1000元资助金。这些钱全是许祥营自掏腰包捐赠的。

“小时候,我父亲过世早,兄妹5人吃苦受累,我们受过街坊邻居的照顾。如今,俺生活条件好了,挣了点钱,也见不得乡邻们受苦。”许祥营接受采访时自豪地说,今年许湾村考上了12名大学生,让他激动了好几天,以前村里出大学生不多,自己也早早就学,早年吃过很多苦,深深体会到“知识改变命运”的重要性,便想通过资助大学生的形式传播正能量,村里文化人多了,乡村振兴才能加快步伐,今天搞的捐赠仪式也正是想鼓励更多的孩子发奋读书,学成之后能回报社会,为家乡发展和国家繁荣昌盛作贡献。

“村里谁家有困难,他就主动去帮忙,是村里有名的大善人。”该乡副乡长王高力表示,许祥营常常献爱心、做好事,尤其是在脱贫攻坚期间,他乐善好施、敬民爱民,得到村民的一致好评。

而对于乡邻的赞誉,许祥营不愿张扬。他表示,“做人要实实在在,我也是做些微不足道的工作,既然我是村里带头人,就想帮街坊邻居做点实事,能拉一把就拉一把!”③8

鹿邑:“百园提质”为“工业强县”赋动能

(上接第一版)

澄明食品工业园建设项目创造的“深圳速度”,仅仅是鹿邑对产业集聚区实施“百园提质”、盘活现有企业闲置厂房和土地资源的一个缩影。刚竣工投用的“创客小镇”;总投资25亿元、占地800亩的“鞋业小镇”;盘活原停滞企业130余家厂区、投资10亿元,包含电商创业中心、电商服务中心、电商学院、美妆生产基地、美妆展示中心及仓储物流基地为一体的中俊美妆产业园;汇集深圳合志晟等11个化妆用品项目的“化妆刷小镇”;元捷美妆产业园;在建的护理佳百亿造纸工业园;开足马力生产的羊毛衫纺织造工业园;总投资55亿元、占地3000亩,围绕中草药产学研成果转化于一体的河南光合健康产业集团中草药萃取健康美丽产业园……一项项新兴产业,一个个精彩传奇,如今正在“百园提质”“二次创业”理念指引下,在鹿邑

县产业集聚区轮番上演,带动了一方工业经济健康发展。

既要把“笼”腾得又大又净,又要把“鸟”换得又实又准。这是一次史无前例的“提质增效”,更是县产业集聚区一场期待已久的“创新创业”传奇。“百园提质”可以说激活了县域高质量发展的一池春水,让鹿邑现有食品一瓶酒、化妆品一把刷、纺织一件衣、走路一双鞋、火锅一袋料、健康一袋药6大特色产业全新集群业态初步形成。

县委书记李刚表示,下一步鹿邑将结合全省正在开展的“万人助万企”活动,继续在“百园提质”、推动企业创新升级上下功夫,加快“僵尸企业”处置出清,盘活用好有限资源,把化妆美妆、食品加工、鞋业织造、造纸包装等新兴产业集群做大做强,把产业集聚区打造成为主导产业突出、同类行业集聚、配套企业完备、多级支撑、良性互动、错位竞争的高质量发展新格局。

2021年全市农村无害化卫生厕所改造进度表

时间:2021年9月10日

序号	县(市、区)	整村推进指导计划户数	累计完成户数	完成任务占比%
1	太康县	4950	4950	100
2	项城市	4700	4700	100
3	郸城县	11533	11010	95.5
4	西华县	1942	1593	82
5	鹿邑县	4477	2886	64.5
6	商水县	11495	6556	57
7	扶沟县	6850	3562	52
8	沈丘县	14385	7418	51.6
9	淮阳区	2987	1463	49
10	市城乡一体化示范区	3025	721	23.8
11	港口物流产业集聚区	2302	286	12.4
合计		68646	45145	65.8

备注:川汇区、市经济开发区2021年没有改厕任务。



扶沟灾后重建社会工作服务项目启动

本报讯(记者 窦娜 实习生 李晨杰)9月10日下午,在省民政厅、郑州市民政局的支持下,由郑州市社会工作协会、广州市番禺区慈善会、郑州市慈善总会开展的扶沟县灾后重建社会工作服务项目启动。

7月中下旬,我市多地遭遇特大暴雨和洪涝灾害,人民群众财产受到严重损失。为助力灾后重建,日前,广州市番禺区慈善会通过郑州市慈善总会捐赠

给郑州市社会工作协会50万元,定向用于支持扶沟县灾后重建社会工作服务项目的开展。

据了解,灾后重建社会工作服务项目为期一年,在此期间郑州市社会工作协会将依托扶沟县乡镇社工站为灾区群众提供灾后心理援助、关系调试、资源链接、社区重建等服务,帮助他们化解心理社会问题,再造灾区社会支持网络,提升灾区恢复重建能力。

“在完成灾后重建服务之外,我们

还将积极帮助周口市和项目点所在地积极培养社会工作专业人才,帮助建立一支能够承担起灾后重建社会工作服务和进一步推动周口市社会工作发展的专业人才队伍。”郑州市社会工作协会

会会长张明锁说。

启动仪式上,省民政厅慈善社工处二级调研员吴艳君、周口市民政局四级调研员宋华祥为扶沟县灾后重建社会工作服务项目揭牌。②16

学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗



优化营商环境 解决发展难题

我市深入开展“万人助万企”活动,为企业提供全方位服务,针对性解决企业在发展中面临的问题,进一步优化营商环境,为企业发展注入活力。图为9月12日,在一家服装加工企业车间内,工人们在赶制订单。

记者 孙安平 摄

万人助万企 我们在行动

西华:盘活“乡土人才”助力乡村振兴

(上接第一版)

为了准确掌握“乡土人才”的底子,西华县对“乡土人才”的数量、分布、返乡创业任职意愿等情况进行全面统计,把有“绝活”的传承人、企业家、工匠、家庭农场主、新型职业农民等纳入统计范畴,各类人才按行业分类登记,不同类别分类型建档,形成“一村一册”“一人一表”,完善“乡土人才”库,为引进、培养、使用“乡土人才”夯实了基础。

截至目前,该县共储备“乡土人才”6886人,其中2021年春节期间返乡的1673人,有返乡从业意愿的有118人,有返乡创业意愿的有375人,有189人被纳入村级组织后备力量。

加强关心联络 让“乡土人才”留下来

“‘乡土人才’生在农村、长在农村,他们的实践经验接地气、易推广,更容易获得群众信赖和支持,是实现乡村振兴的一支重要队伍。”西华县委组织部有关负责同志告诉记者,为了把“乡村人才”长期留下来,融入家乡发展,他们打出了三张牌,一是打好“乡情牌”,二是打好“壮骨牌”,三是打好“群团牌”。

为此,西华县委组织部(人才办)积极发挥部门工作优势,通过建立联动机制,多维度推进“乡土人才”联络和回归工程,引导支持“乡土人才”返乡就业创业,参与乡村振兴。该县妇联结合妇女在美丽庭院建设中的主人翁优势,发挥外出返乡妇女见识广、审美强的独有特点,在全县妇联开展以“摆放有序整洁美、卫生清洁环境美、花木茂盛绿化美、身心健康生活美、文明风尚和谐美”为内容的“五美庭院”创建活动,为基层治理带来一股新鲜血液。

立足“乡土人才”植根于乡村沃土、富有心系家乡的桑梓情怀的特有情愫,该县还注重把家乡的发展态势和投资机会及时与在外务工、经商人员沟通交流,以乡亲乡情为纽带,引导资本、资源、人才、信息、技术等要素回归集聚。同时,注重拓宽“乡土人才”参政议政渠道,注重在优秀“乡土人才”中发展培养党员,鼓励优秀“乡土人才”进入村“两委”、加入村级集体经济组织,作为农村经济社会发展顾问,推荐优秀“乡土人才”参选各级党代表、人大代表、政协委员,选树优秀“乡土人才”典型,形成“乡土人才”回归集聚效应。

此外,该县充分发挥团委、妇联等群团组织联系广泛、组织紧密的纽带作用,发挥青年人在乡村振兴中扮演的重要角色,把返乡青年紧紧凝聚在党支部周围,邀请积极青年列席所在村支部“三会一课”,使他们广泛参与党的组织生活,通过以党建带团建,帮助找出路、兴产业、谋发展,让他们的好点子、好建议成为助力乡村振兴的“青春火焰”。

创造良好环境 让“乡土人才”干起来

全国劳模凌国钧,是一位土生土长的农民科技工作者,具有多年苗木繁育、嫁接和市场营销经验,享有豫东地区“苗木大王”的美称。在脱贫攻坚工作中,他积极发挥自身优势,自己出钱租来千余亩苗木基地,无偿提供给200户当地群众在树行空地种植花生、辣椒,每亩地年收入1000元左右。

清河驿乡鑫丰菊花种植专业合作社负责人樊慧鹏充分运用自己摸索的菊花种植专业技术,深入田间地头毫不保留地开展技术服务,对贫困户“一对一”帮扶,“面对面”讲解,实打实解决生产中困难,促进特色农业增效、增产、增收。近年来,在良好的创业环境影响下,西华县涌现出一大批优秀的“乡土人才”,他们在脱贫攻坚和乡村振兴中发挥着举足轻重的作用。

为给“乡土人才”创造良好的发展环境,西华县建立了跟踪服务机制,对“乡土人才”进行“点对点”对接动员,出台创业创新扶持政策,积极搭建创业就业服务平台,设立农民工返乡创业综合服务中心,帮助解决教育、就医、住房等生活问题,为返乡创业者提供“保姆式服务”,大力实施“乡土人才”回归工程,鼓励外出务工人员返乡创业。

与此同时,西华县建立了跟踪服务机制,对“乡土人才”发挥作用的空间,依托科技产业园、人才孵化基地等创新创业平台,以及县乡党校、党员远程教育终端站点等教育阵地,培育具有先进农业知识的新型职业农民,支持有能力的“乡土人才”办企业、兴实业,让“土专家”领路,积极融入现代农业、休闲文旅、乡村旅游等,厚植乡村产业优势,盘活了“乡土人才”群体的创造能量,为乡村振兴注入新的生机与活力。②9

关于将中心城区社会建筑垃圾运输车辆纳入特许经营企业管理的通告

为加强我市中心城区建筑垃圾运输车辆管理工作,进一步规范建筑垃圾清运和处置秩序,激发市场活力,有效防止建筑垃圾运输车辆在运输过程中因抛撒滴漏等造成扬尘污染,根据《建设部关于纳入国务院决定的十五项行政许可的条件的规定》(中华人民共和国建设部令第135号)《城市建筑垃圾管理规定》(中华人民共和国建设部令第139号)《河南省公安厅河南省住房和城乡建设厅河南省交通运输厅关于进一步加强城市工程运输(渣土)车管理工作的通知》(豫公明发〔2016〕344号)《河南省住房和城乡建设厅关于进一步规范建筑垃圾运输车辆管理工作的通知》(豫建墙〔2016〕23号)《河南省住房和城乡建设厅关于加强城市建

筑垃圾源头管控做好扬尘污染防治有关工作的通知》(豫建〔2017〕88号)精神,结合我市实际,现将有关事项通告如下:

一、凡在我市中心城区内从事建筑垃圾运输的社会车辆,可自愿申请纳入周口市中心城区建筑垃圾清运处置特许经营企业(周口兴源新型建材有限公司,以下简称特许经营企业),统一实施公司化管理。

二、自愿申请纳入特许经营企业的社会车辆,必须在规定时间内向特许经营企业提出纳入申请,车辆必须手续完备、车况良好、年检审核合格、车厢密闭、尾气排放达标、车载影像监控齐备。特许经营企业对提出纳入申请的社会车辆,在规定期限内完成接收工作,并

到市城市管理局进行备案登记。

三、社会车辆纳入特许经营企业后,纳入周口市建筑垃圾大数据监管平台,依规办理建筑垃圾清运处置备案核准手续及入市通行证,依法依规开展建筑垃圾运输业务。自觉接受相关部门监管,未经核准私自清运建筑垃圾或存在三次及以上交通违法记录的车辆,禁止参与中心城区建筑垃圾运输活动。

四、自2021年9月1日起,未纳入特许经营企业管理的社会车辆,不得在我市中心城区内从事建筑垃圾运输业务。市城市管理局、市公安局、市住房和城乡建设局、市交通运输局和市生态环境局将联合开展专项整治活动,对中心城区社会车辆,在规定期限内完成接收工作,并

依法进行严格管理。五、实行建筑垃圾运输车辆违法违章举报制度。对未纳入特许经营企业从事建筑垃圾清运行为的车辆,以及纳入特许经营企业的车辆在运输过程中存在超速、超载、疲劳驾驶、闯红灯及不按照规定时间、路线通行等行为的,鼓励群众进行举报。举报电话:0394-7979910。

六、本通告自发布之日起施行。
特此通告
周口市城市管理局 周口市公安局
周口市住房和城乡建设局 周口市交通运输局
周口市生态环境局
2021年7月23日